

2023年度“经济体检”报告出炉

审计就像体检，不仅查病，更为“治已病、防未病”。

2023年中央部门预算执行审计发现各

类问题金额226.26亿元，2023年度审计发现

并移送重大违纪违法问题线索310多件……

25日，受国务院委托，审计署审计长侯

凯向十四届全国人大常委会第十次会议作

《国务院关于2023年度中央预算执行和其他

财政收支的审计工作报告》，是对完整审计年

度内政府经济运行情况的一次全面“检查”。

“经济体检”年年搞，今年有何不同？

覆盖范围更广

“一年来，审计监督兼顾质量和效率，着力

增强监督盲区和死角，高质量推进审计全

覆盖。”审计署政策研究室副主任林海告诉记者，今年报告共涵盖140余个地方、部门

和单位的审计情况，除了中央财政管理、中

央部门预算执行等审计“传统项目”，还涉及

重点民生资金、国有资产管理、重大违纪违法问题等方面。

据林海介绍，一方面，审计要对所有管

理使用公共资金、国有资产、国有资源的地

方、部门和单位进行监督，形成常态化、动态

化震慑；另一方面，要力争审计一个领域或

单位，就把最严重、最突出的问题揭示出来，

形成实质性震慑。

今年报告更突出发展关切：

聚焦防范化解地方债务风险、4类国有

资产管理等关键环节和重点领域风险隐患；

回应百姓急难愁盼，着重选取教育、就

业、乡村振兴重点帮扶县、乡村建设、畜牧水

产品稳产保供等5项民生资金开展审计；

紧盯发生在基层和群众身边的不正之风，

坚决查处“蝇贪虫腐”，保障财政资金安

全，严肃财经纪律。

揭示问题更深

从审计结果看，2023年，中央财政管理

总体成效较好，中央部门本级预算执行重大

违纪违法问题基本杜绝。

然而，主要审计项目下促进稳外贸政策落

实不够精准和严格，扩投资相关举措未有效落

实、节庆论坛展会加重基层负担、村庄规划与

实际不符等具体问题仍存在一些地方存在。

报告还充分关注到重大违纪违法问题的

查处情况：2023年5月以来，审计共发现

并移送重大违纪违法问题线索310多件，涉

及1200多人。

“查”不是目的，“改”才是关键。审计整

改“下半篇文章”与揭示问题“上半篇文章”

同样重要，必须一体推进。

从审计掌握的情况看，经济社会发展中存

在的一些问题，有体制机制制度还不够健

全和完善的原因，也与一些地方财经法纪意

识淡薄、缺乏担当实干精神、本领不够能力

不足、落实改革发展举措不到位等相关。

对此，报告提出一系列具有较强可操作

性的审计建议。比如针对地方债务风险，提

出完善专项债券项目穿透式监测；针对各类

违反财经纪律的问题，提出开展专项整治，

依法依规查处曝光一批……

截至今年4月，针对2022年度审计查

出问题已整改1.07万亿元，制定完善规章制度

2840多项，追责问责2820多人。

审计一头连着国家命脉，一头关系民生福社。审计机关将加大对报告反映问题整改

情况的跟踪督促力度，通过全面整改、专项

整改、重点督办三种方式相结合的审计整改

总体格局，更好推动问题整改到位，守护国

家账本和人民利益。

(新华社北京6月25日电)

国家防总针对黑龙江启动防汛四级应急响应

新华社北京6月25日电 记者25日从应急管理部获悉，近期黑龙江省乌苏里江发生超警洪水，国家防总当日针对黑龙江省启动防汛四级应急响应。同时维持针对湖南、浙江、安徽、江西的防汛三级应急响应。

据悉，受近日降雨影响，乌苏里江支流挠力河、穆棱河、松花江支流倭肯河等河流发生超保洪水，其中倭肯河发生有实测资料以来最大洪水，汛情还将持续。此外，未来3天，长江中下游有持续性强降雨，湖南东部、江西北部、安徽南部、浙江北部等地有暴雨到大暴雨，局地特大暴雨。

国家防总办公室、应急管理部25日继续组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门进行防汛专题会商，视频调度有关省份，分析研判当前雨情汛情发展态势，细化部署重点地区防范应对措施。

根据会商结果，本轮长江中下游地区强降雨持续时间长，落区重叠，极端性强，要全力做好防范应对，针对强降雨持续和干支流水位上涨情况提前进行安排部署。要发挥各部门专业优势，前置部署抢险救援力量，做好物资装备准备。要严密防控持续强降雨可能引发的山洪、地质灾害，加强切坡建房等高风险区域的监视预警，及时果断转移人员。

此外，国家防总派出的5个工作组继续在江西、安徽、湖北、湖南、浙江一线协助指导防汛抗洪工作。

文物 保护法修 订草 案二 审稿五 大看 点

特别关注

文物保护法修订草案二审稿五大看点

看点一：加强文物普查和专项调查

文物 保护法修 订草 案25 日提请全 国人大常 委会会议 二 次审 议。

去年 10月草 案一 审稿提 请审 议后，公 开征求社会 公众意 见。草 案二 审稿吸 纳各方 面意 见建 议，明 确了加 强文 物普 查、加 强文 物消 防安 全管 理等内 容。

文物普查是文物事业发展的重要基础性工作，是重大国情国力调查。我国分别从1956年、1981年、2007年开始开展过三次全国文物普查。第四次全国文物普查于2023年11月起开展。此外，我国还针对长城、石窟寺等开展了专项调查。

草案二审稿明确国家加强文物普查和专项

调查，提高文物保护信息化建设水平。“我国资源类立法普遍都有调查制度，如森林法、野生动植物保护法等，在第四次全国文物普查全面开展之际，进一步确立国家开展文物普查和专项调查的法律地位，对于构建全面普查、专项调查、空间管控、动态监测相结合的文物资源管理体系具有基础性作用。”中国文物学会副会长兼秘

书长陆琼说。

专业人才队伍是文物事业长远发展的基础。针对我国文物人才队伍在数量、结构与质量等方面存在短板，与文物资源体量不匹配的现状，草案二审稿明确了国家加大考古、修缮、修复等文物保护专业人才培养力度，健全人才培养、使用、评价和激励机制。

看点二：突出和完善与中国共产党有关文物的保护

提供了丰富实践和有效探索。

草案二审稿在总则中增加了“对与中国共产党各个历史时期重大事件、重要会议、重要人物和伟大建党精神有关的文物，各级人民政府应当采取措施加强保护”的内容。

“草案二审稿将与中国共产党有关文物的保护单列一条，并增加‘伟大建党精神’的表述，体现了鲜明的立法导向。草案二审稿中的这一规定，使得革命文物的内涵更加丰富。”中国共产党早期北京革命活动纪念馆馆长杨家毅说。

看点三：加强文物消防安全管理

的通知，要求各地迅速开展风险隐患自查自改，切实消除文物安全隐患问题，切实提升消防应急处置能力，加大安全事故追责问责力度，切实提升文物消防安全意识。

对此，草案二审稿专门增加了相关条款，明确不可移动文物的所有人或者使用人应当加强用火

用电用气等的消防安全管理，采取有针对性的消防安全措施。

“从法律上明确增加相关主体的文物消防安全职责，坚决筑牢安全防线，对加强不可移动文物消防安全管理具有重要意义。”故宫博物院研究员张克贵表示。

看点四：让文物活起来

释，开展有针对性的宣传讲解；鼓励和支持文物收藏单位收藏、保护可移动文物，开展文物展览展示、宣传教育和科学研究等活动；对在文物价值挖掘阐释工作中做出重大贡献的，按照国家有关规定给予表彰、奖励等。

与草案一审稿相比，草案二审稿明显加强了

对博物馆和馆藏文物的关注。“草案二审稿规定文物收藏单位应当改善服务条件，提高服务水平。这也需要各级政府和有关主管部门加大对博物馆的支持力度，创造更好的政策环境，推动博物馆为全社会提供更好的公共文化产品和优质服务。”山东博物馆党委书记、馆长刘延常说。

看点五：鼓励和支持社会力量参与文物保护事业

物认定、行政管理等方面作出细化规定，为社会力量参与文物保护提供制度支撑。

“这些规定具有很强的现实意义，比如，公民可以提出核定公布文物保护单位或者登记公布未定级不可移动文物的建议，有助于引导全社会更加关注和参与第四次全国文物普查；公平对待国

有文物收藏单位和非国有文物收藏单位，是对非国有博物馆群体的极大鼓励。”中国农业大学法学院教授王云霞建议，下一步可在税收等政策优惠方面规定得更加明确，进一步完善政府主导、社会参与的文物工作格局。

(新华社北京6月25日电)

6088米！渤海油田首口超深井诞生



据新华社电 记者6月25日从中国海油天津分公司获悉，渤海油田首口超深井渤中19-6-D1井顺利完井全部钻井作业，该井井深6088米，创下渤海油田最深井纪录。

按照国际石油通用惯例，井深超过6000米的井为超深井。渤中19-6-D1井是渤海油田第一口超深井，投产后将用于千亿方大气田渤中19-6的油气采收。该井地质条件复杂，地层温度超过180摄氏度，井底压力最高56兆帕，钻井作业除了要揭开上部多个地质层位外，还需要穿过两座布满裂缝的地下潜山。

目前，渤海油田正在实施的渤中19-6千立方气田一期开发项目、渤中26-6亿吨级油田一期开发项目，是两个典型的大型深层油气田开发项目。两个项目完成后，可满足千万人口城市一年的基本能源需求。

哈尔滨水务发展建设集团有限公司(以下简称“哈水务集团”)现拟与以下三人办理人事关系相关事宜，具体内容如下：
王万林，身份证号码：230104197406270218；
邹洪伟，身份证号码：230102196901030011；
谭劲松，身份证号码：232125701114091。
由于以上三人未按照哈水务集团的企业规章制度要求，停薪留职期间未到集团办理相关复职手续，也未完成请假事项，且哈水务集团尝试多种方式均无法与以上三人取得联系。根据以上情况，限以上三人自本公告发布之日起30日内到哈尔滨水务发展建设集团(组织人事部)办理人事关系的相关手续，超过上述期限仍未到场办理，哈水务集团将依据相关法律、法规处理，由此产生的后果由以上三人自行承担。

特此公告。

哈尔滨水务发展建设集团有限公司

2024年6月25日

厂房场地出租

厂房仓库出租

门市出租

门市出租档口招租

厂房别墅出售

快递出租转让

商铺出租出售

门市出租

厂房出租出售

门市出租出售

厂房场地出租

厂房仓库出租

门市出租

厂房出租出售

厂房仓库出租

厂房场地出租

厂房仓库出租

厂房场地出租